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平顶山学院

关于印发平顶山学院智慧校园软件基础平台

项目建设工作方案的通知
校属各单位：

《平顶山学院智慧校园软件基础平台项目建设工作方案》已经学校研究同意，现予以印发，请贯彻执行。
特此通知。
2020年7月10日

平顶山学院

智慧校园软件基础平台项目建设工作方案
为保障学校智慧校园软件基础平台项目建设工作顺利推进，确保项目按时按需保质保量完成，按照平顶山学院智慧校园软件基础平台建设领导小组要求，特制定本工作方案。

一、工作目标

1.确保项目按时按需保质保量完成；

2.确保项目相关操作和开发技术传承给学校。

二、工作机制

由学校和新开普建立双线并行工作机制，学校负责需求调研工作，摸清各部门对本项目建设的需求，新开普负责各软件平台的部署、各业务系统的集成和校方所提功能需求的实现。双方分别建立领导小组和工作组，负责各方内部的任务安排和双方工作的协调。

三、工作内容及安排

1.准备阶段（5月31日前）

学校：成立项目建设管理和实施机构，确定任务分工；审核项目建设实施方案。

新开普：成立项目建设领导小组和和项目建设团队，编制项目建设实施方案。

双方召开项目建设启动会。

2.软件平台部署阶段（6月30日前）

学校：根据公司提出的需求，分配服务器、存储、网络资源，进行网络规划。

新开普：完成操作系统、数据库系统的安装和各软件基础平台的部署工作，完成学校信息标准初稿的制定工作。

3.需求调研及系统集成阶段（7月31日前）

学校：完成五大主题域数据应用（展示内容和展示方式）调研和五大主题域业务流程的调研，形成需求调研报告；研讨确定学校信息标准；组织各部门业务系统管理人员与双方技术小组人员对接，协助新开普进行系统集成。

新开普：完成各业务系统的集成，包括数据集成、统一身份认证集成和业务应用集成。参与研讨、修订学校信息标准；参与五大主题域的功能需求调研工作。

双方召开沟通交流会，对前期工作进行总结，研究、安排下一阶段针对学校需求的定制化开发工作，进行相关的技术研讨和交流。

4.业务功能初步实现阶段（8月31日前）

学校技术实现小组与新开普实施小组融合工作，常用、简单的业务流程在融合服务门户实现，融合服务门户达到使用推广条件，新学期开学时推广应用。

5.数据应用实现和业务功能丰富阶段（9月30日前）

双方技术团队共同完成五大主题域数据应用的实现和所有业务流程的开发，融合服务门户功能完善，校方技术团队基本掌握各软件平台的使用方法、数据治理方法和应用开发方法。

6.功能测试和系统试运行阶段（10月31日前）

完成系统测试，项目进入试运行阶段；搜集、整理各种工程文档；对学校技术团队进行深入培训，使其熟练掌握各软件平台的使用方法、数据治理方法和应用开发方法；对师生进行项目应用培训。

7.项目验收（12月31日前）

举行项目验收会，对项目进行验收。

四、工作保障措施

1.建立工作组织机制。学校和新开普公司建立项目领导小组和工作组，负责沟通协调和项目建设。学校领导小组成员为各单位行政负责人，总体负责协调本单位的需求调研工作；五个主题的需求研讨工作小组组长要组织好专题研讨会，确保把学校、本单位、本业务领域内的需求摸清楚、提出来；技术实现工作组成员主要由相关单位抽调，各单位要积极支持，确保小组成员有足够的时间和精力参与到本项目建设中；校属各单位要指定一名班子成员和一名信息化专员负责本单位信息化工作，参与到本项目的建设。

2.设立专项建设经费。项目建设双方均要设置项目专项建设经费。学校按整个项目经费的10%建立专项建设经费，用于校内需求报告调研、论证和项目验收的专家咨询（论证）费用以及技术实现工作组成员的工作补助。新开普公司专项经费保障机制按公司规定执行。

3.加强日常工作管理。实行日考勤制度，双方技术工作组成员坚持日考勤，做好考勤记录；实行周报告工作制度，双方的技术工作组坚持每周书面汇报工作进度，每两周召开一次工作汇报会，确保项目建设按时推进；加强疫情防控监管，在疫情防控期间，双方均要按国家和学校有关疫情防控要求加强人员管理，落实好学校对疫情防控工作的要求，确保人员健康，保证项目顺利推进。
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